

三童歌

简介 BC 《三童歌》是《但以理书》希腊文本的三个补篇之一。此篇补在《但以理书》第三章的第 23 节与第 24 节之间，包括亚撒利雅祷词和尼布甲尼撒王把三个少年人投入火窑之后他们所唱的歌。

概述 BC 亚撒利雅祷词 1—22 对火窑的描述 23—27 三童歌 28—68

亚撒利雅祷词

那三个少年，哈拿尼雅、米沙利和亚撒利雅，开始在火焰中来回走动，对着上帝唱圣诗，把他作为主来赞美。然后，亚撒利雅在火中站定，高声祈祷：“主啊，我们祖先的上帝，我们赞美你，崇拜你。愿你的名字永享荣耀。你以我们应受之道对待我们。在你对我们做每一件事的时候，你都是真诚的，而且当你审判我们的时候，你也会永远是公正的。当你把灾难降给我们祖先的圣城耶路撒冷时，你做得完全正确。

因为我们自己的罪恶，我们理应受到那样的审判。我们违背了你，我们不理睬你，我们因自己的罪行而邪恶异常。我们根本没有做你命令我们做的事。如果当初遵从了你的律法，我们可能已经昌盛了。但现在我们理应受到你降给我们的惩罚与审判。你把我们交给了无法无天，满怀怨毒，恃强好斗的敌人——交给了世上最邪恶的国王。而且现在我们所有这些礼拜你的人都得到了侮辱，我们羞愧得难以开口。

“不过，为了你自己的荣誉，请不要违背你和我们定立的圣约，永远地抛弃我们。

请不要从我们这里收回你的怜悯。

请遵守你对自己神圣的以色列人民之父雅各的承诺。你许诺赐给他们众多的子孙后代，多如天上的繁星，多如海滨的沙粒。

但是现在，主啊，我们的人数要比任何别的民族都少，无论我们走到哪里，我们都因自己的罪恶而生活在羞辱之中。我们被抛弃在世上，没有国王，也没有任何先知和领袖。再也没有一所圣殿可供我们向你献上燔祭、牲祭和供品，向你焚香礼拜；再也没有地方可供我们向你献祭，向你祈求怜悯。

但我们带着忏悔的心和谦恭的灵魂去谒见你，祈求你收下我们，就当我们已经向你献上公牛、公羊和一千只肥羊羔的燔祭。

今天请把我们的忏悔当作我们献给你的牲祭收下吧，那样我们就能诚心诚意地遵从你，任何信仰你的人都不会失望的。

现在我们诚心诚意地向你发誓，我们要遵从你，礼拜你，在祈祷中走近你。请以仁爱和怜悯对待我们吧，永远不要让我们蒙受羞耻。阿，主啊，用你的奇迹拯救我们吧，给你的名字带来荣誉。

“请把羞愧和耻辱降给所有那些伤害我们的人吧。

消除他们的势力和权威，摧垮他们的力量。让他们知道只有你自己是主，是上帝，知道是你以至高无上的权力统治着整个世界。”

那些把三个少年人投入火窑里的国王的臣下们向火里加油、加沥青、加亚麻、加木柴，以保持火焰的热度。火焰向上直窜到二十二米高，甚至向四面喷扫，都烧到了站在火窑边的巴比伦人。但主的一个天使降临在火窑里，跟这三个人呆在一起。他把火焰推到旁边去，这

样就如同吹起了习习凉风。那火无论如何也碰不到他们，更不用说伤着他们了。

三童歌

这时，在火窖里，那三个少年又开始齐声歌唱，赞美上帝。

“啊，主啊，我们祖先的上帝，我们赞美你。

愿你荣耀的圣名永享尊荣，永受崇敬。

愿那赞美的圣诗永远颂扬你的荣耀，愿你那神圣的荣光在圣殿中永受赞美。

在天堂的圣殿里，你的宝座凌驾于飞禽的翅膀之上，你坐在宝座之上，俯视这充斥着死亡的世界。

愿你永远受人赞美，愿你永远受人尊敬。

愿你坐在你的宝座上，接受对你的赞美。

愿那赞美的圣诗

那三个少年又开始齐声歌唱，

永远颂扬你的荣耀。

愿你在天之苍穹里，接受对你的赞美。

愿那赞美的圣诗永远颂扬你的荣耀。

“赞美主啊，普天下的芸芸众生，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，在诸天之上，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，主的诸位天使们，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，天上的诸多圣水，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，天上的一切威力，唱圣诗赞美他，

愿他荣耀无疆。

赞美主啊，太阳和月亮，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，天上的星星，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊雨水和露水，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，所有的风，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，火和热，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，严寒与酷暑，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，露珠和冰雪，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，冰和严寒，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，黑夜和白天，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，光明与黑暗，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，冰和严寒，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，霜和雪，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，闪电和风云，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

“赞美主啊，大地，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，高山峻岭，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，生长的万物，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，江河湖泊，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，涌水之泉，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，所有的飞鸟，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，所有的牛羊和野兽，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

“赞美主啊，地上万民，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，以色列人，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，主的祭司们，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，主的仆人们，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，主的信徒们，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，谦卑而圣洁的人们，唱圣诗赞美他，愿他荣耀无疆。

赞美主啊，哈拿尼雅、亚撒利雅和米沙利，唱圣诗赞美他，愿他
荣耀无疆。

他营救我们，脱离了死亡的世界，他拯救我们，脱离了死亡的强
权。

他领我们走出火窑，他救我们脱离火焰。

感谢主啊，感谢主的善行，他的仁慈将永世长存。

赞美主啊，一切拜主之人，唱圣诗赞美他，他是万神之神，他的
仁慈永世长存。”